
番外編　 2024年 問題
1 等式 x+ y + z = 10を満たす整数 x ! 1，y ! 2，z ! 3の組 (x, y, z)の個数を求めよ．

2 不等式 3x− a < 4を満たす整数 xが 1，2，3の 3つだけであるとき，定数 aのとり得る値の範囲を求めよ．

3 三角形 OABにおいて，−→
OA =

−→
a ，−→

OB =
−→
b とおく．0 < p < 1，0 < q < 1とし，辺 OAを p : (1− p)に内

分する点を C，辺 OBを q : (1− q)に内分する点を Dとする．線分 ADと線分 BCの交点を Eとし，また，線
分 AB，OE，CDの中点をそれぞれ F，G，Hとする．
（1）−→

OFを −→
a ，−→

b で表せ．また，−→
OHを −→

a ，−→
b ，p ，q で表せ．

（2）−→
OE ，−→

GF ，−→
GHを −→

a ，−→
b ，p ，q で表せ．

（3）OA = 3，OB = 2，∠AOB =
2

3
π とするとき，内積 −→

a ·
−→
b の値を求めよ．さらに，AB と GF は垂直で

GF : GH = 7 : 2とするとき，pの値と GFの長さを求めよ．

4 a，bを実数とし，iを虚数単位とする．1 + i が 3次方程式 x3 + ax2 − 4x+ b = 0の解であるとき，a，bの値
を求めよ．

5 円に内接する四角形 ABCDがあり，AB = 4，BC = 3，CD = 1，DA = 4である．∠ABC = θ とするとき，
cos θの値および線分 ACの長さを求めよ．また，線分 ACと線分 BDの交点を Pとするとき，線分 APの長さ
を求めよ．
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6 次の不等式を解け．

x2 + 6x− 1 # 7− x.

7 赤玉 3個，白玉 5個の合計 8個の玉が入っている袋がある．この袋から同時に 3個の玉を取り出すとき，3個の
うち少なくとも 1個は赤玉であるという条件の下で，3個中 2個が赤玉，1個が白玉である確率を求めよ．

8 0 # θ # π

2
のとき，関数

5 cos2 θ + 3 sin2 θ + 2 cos θ sin θ

の最大値と最小値を求めよ．

9 座標平面上に放物線 C1 : y =
1

2
x2 がある．また，C1 上の点 A

(√
3,

3

2

)
における C1 の接線を lとする．さら

に，点 Aにおいて lと接し，B
(√

3, 0
)を通る円を C2 とする．

（1）直線 lの方程式を求めよ．
（2）円 C2 の中心 Dの座標を求めよ．
（3）曲線 C1，C2 および x軸で囲まれた部分の面積 S を求めよ．

10 等式
(log4 x)

(
log√2

√
x
)
−
(
log8 x

3
)2

+ log2(8x
3) + 1 = 0

を満たす実数 xをすべて求めよ．

11 四角形 ABCDは円に内接している．辺 ABの延長と辺 DCの延長の交点を P，二つの線分 ACと BDの交点
を Qとする．AB = 1，BP = 1，△QDCの面積は△QABの面積の 4倍である．
（1）線分 PCの長さを求めよ．
（2）△QBCの面積は△QABの面積の何倍であるかを求めよ．
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